Wyznaczenie parametrów schematu zastępczego

Zadanie 1


Silnik indukcyjny trójfazowy (m1=3) klatkowy o danych znamionowych: Pn=500 kW; U1n=6 kV (gwiazda); f1n=50 Hz; I1n=57 A; nn=980 obr/min; p=3, został poddany pomiarom przy biegu jałowym i w stanie zwarcia. 


Przy biegu jałowym silnika zasilono uzwojenie stojana z sieci trójfazowej Us0=U1n, fs0=f1n i zmierzono prąd pobierany z sieci Is0=17 A oraz moc czynną pobieraną z sieci Ps0=14W. Z podziału strat przy biegu jałowym wyznaczono (Pmn=3,5 kW.


W stanie zwarcia przy zasilaniu z sieci trójfazowej Usz=380 V, fsz=f1n, silnik pobierał prąd Isz=15 A oraz moc czynną Psz=1 kW. Ponadto zmierzono metodą techniczną rezystancję fazy uzwojenia stojana R1=0,8 (.


Należy wyznaczyć parametry schematu zastępczego silnika.

Zadanie 2


Oszacować parametry schematu zastępczego trójfazowego (m1=m2=3) silnika indukcyjnego klatkowego, budowy zamkniętej typu SZJb 196n o danych znamionowych: Pn=205 kW; U1n=3kV (gwiazda); f1n=50 Hz; I1n=48 A; cos(1n=0,87i; nn=980 obr/min; p=3.


W celu oszacowania parametrów schematu zast6ępczego maszyny indukcyjnej na podstawie danych znamionowych należy przyjąć dodatkowo: napięcie zwarcia, prą biegu jałowego oraz straty mechaniczne. Rozpatrywana maszyna indukcyjna jest maszyną średniej mocy. Przyjąć Uzn%=18%; I10n=35%, (Pmn%=0,5%
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